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Παρουσίαση βιβλίου για τον Άγιο Γερβάσιο στο 
πλαίσιο των Πρωτοκλητείων 2024
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Η Ιερά Μητρόπολη Πατρών σε συνεργασία με τις Εκδόσεις Έαρ 
διοργάνωσαν εκδήλωση στο πλαίσιο των Πρωτοκλητείων 
2024, με αφορμή το βιβλίο «Το παιδί που ήθελε να γίνει άγιος: 
ο άγιος Γερβάσιος των Πατρών» στον παλαιό Ι. Ν. του Αγίου 
Ανδρέου Πατρών, στις 21 Νοεμβρίου 2024.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος, καθώς και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. 
Χρύσανθος.

Την εκδήλωση, που έγινε σε ζεστό οικογενειακό κλίμα, άνοιξε ο κ. Θεόδωρος 
Χαλκιόπουλος, θεολόγος, εκπρόσωπος των εκδόσεων Έαρ, που καλωσόρισε τους 
παρευρισκόμενους και αναφέρθηκε με λίγα λόγια για τις εκδόσεις Εαρ και στον 
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στόχος του που δεν είναι άλλος από την διακονία των ανθρώπων.

Τον λόγο πήρε στη συνέχεια ο Αρχιμ. π. Αμβρόσιος Γκουρβέλος, θεολόγος, 
ιεροκήρυκας Ι. Μ. Πατρών και προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού 
Ευαγγελιστρίας Πατρών. Με γλαφυρότητα παρουσίασε τον άγιο Γερβάσιο ως 
πρωτοπόρο κατηχητή, τονίζοντας μεταξύ άλλων: “Γιά νά εἶσαι πρωτοπόρος, 
πρέπει πρῶτα νά εἶσαι θεοφόρος. Ἄλλο ἡ παράδοση καί ἄλλο ἡ συντήρηση. Ἄλλο ἡ 
πρόοδος καί ἡ πρωτοπορία καί ἄλλο ἡ ἐκκοσμίκευση καί ὁ μοντερνισμός”.

Ακολούθησε η συγγραφέας του βιβλίου κ. Νίκη Κατσιάπη, η οποία αφού 
ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές του βιβλίου, αναφέρθηκε στο 
εκκλησιολογικό φρόνημα του Αγίου, και μάλιστα σε μια εξαιρετικά δύσκολη 
περίοδο της ζωής του, την περίοδο 1930-31.

Η ηθοποιός και εκπαιδευτικός κ. Ιωάννα Στεφανάτου ανέγνωσε με απαράμιλλο 
τρόπο ένα απόσπασμα από το βιβλίο και συγκεκριμένα ένα περιστατικό από τη 
φοίτηση του Αγίου στη Ριζάρειο Σχολή υπό τη διεύθυνση του Αγίου Νεκταρίου.



Χορός ιεροψαλτών υπό τη διεύθυνση του κ. Γερασιμάγγελου Στανίτσα απέδωσε 
ύμνους από την εορτή των Εισοδείων, αλλά και από την ακολουθία του Αγίου.

Την εκδήλωση επισφράγισε με τον πνευματικό του λόγο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος. Με ιδιαίτερη συγκίνηση αναφέρθηκε στον 
Άγιο αναφέροντας χαρακτηριστικά μεταξύ άλλων:

“Ο άγιος Γερβάσιος αγάπησε υπερβαλλόντως τα παιδιά. Δεν είναι καθόλου τυχαία 
η ημερομηνία της εκδήλωσης. Ο άγιος Γερβάσιος πίστευε ότι τα παιδιά πρέπει 
νωρίς να προσάγονται εις τον Θεόν” και όπως ανέφερε ο π. Αμβρόσιος έλεγε στις 
μητέρες να εξομολογούνται τις αμαρτίες των μικρών παιδιών, ώστε να τις 
συμβουλεύει. Το μυαλό του αγίου Γερβασίου ήταν 200, 300 χρόνια μπροστά.



Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο υπεύθυνος επικοινωνίας των εκδόσεων Έαρ, 
κ. Θανάσης Χατζής.

Κατά την ώρα της εκδήλωσης οι μικροί μας φίλοι πέρασαν δημιουργικά στο 
Πνευματικό Κέντρο του Αγίου Ανδρέου, πραγματοποιώντας τις εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες με την καθοδήγηση της εκπαιδευτικού κ. Ιωάννας Χαλκιοπούλου – 
Κωνσταντακοπούλου και ομάδας φοιτητριών της Χριστιανικής Φοιτητικής Δράσης 
Πατρών. Οι δραστηριότητες αυτές, καθώς και άλλες που μπορούν να 
πραγματοποιηθούν σε ενοριακές συνάξεις, κατασκηνώσεις κλπ, με σκοπό να 
γνωρίσουν τα παιδιά τον άγιο Γερβάσιο, είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα των 
Εκδόσεων Έαρ (https://ear-books.com/shop/paidika/to-paidi-poy-ithele-na-ginei-
agios-o-agios-gervasios-ton-patron/)

Στο τέλος της εκδήλωσης κατά το έθος, η συγγραφέας υπέγραψε αντίτυπα του 
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βιβλίου σε όσους από τους μικρούς αλλά και μεγαλύτερους φίλους το ζήτησαν.





 


